

# 漯河市污染防治攻坚战 战报

(第9期)

领导小组办公室

2020年3月10日

---

## 工作动态

**市委常委、舞阳县委书记李亦博实地调研督导企业复产、项目复工及污染防治工作** 3月4日上午，市委常委、舞阳县委书记李亦博带领有关部门主要负责同志，先后到豫博生物化工有限公司生产车间及二期项目施工现场，金大地化工有限公司60万吨小苏打项目、金山物流园项目、环企林带项目区等地，调研督导重点企业、项目复产复工和污染防治措施落实情况。

李亦博强调，全县上下要深入学习贯彻习近平总书记重要

讲话和指示批示精神，统筹抓好疫情防控和经济社会发展，加大工作力度，强化服务举措，务求工作实效。企业要切实负起主体责任，落实落细体温检测、封闭管理、减少聚集等疫情防控措施，安全有序加快企业复工复产和新上项目建设；要高度重视生态环保和安全生产工作，改进生产工艺，强化员工培训，规范操作流程，以超低排放换碧水蓝天，以精耕细作换效益倍增。工信、应急管理、生态环境等部门要履行好监管职责，提高预判能力，帮助查找问题，堵塞漏洞；要完善重点项目联审联批制度，认真落实支持企业发展的政策措施，深入重点企业和项目建设一线沟通对接，找准制约因素，全方位做好生产要素储备、供应和协调工作，保障企业健康运营。

**临颍县县委副书记、县长赵丹督导污水处理厂提标改造工作** 3月7日，临颍县县委副书记、县长赵丹先后到第二污水处理厂、第一污水处理厂，实地督导污水处理厂提标改造工作，研究解决项目建设中遇到的困难和问题，并对下步工作提出具体要求。赵丹强调，要紧盯目标，深化认识，扛稳抓牢政治责任，克服困难，强化保障，确保5月底前通水运营，保质保量完成市定目标任务。要克难攻坚，全力解决工作推进中遇到的问题，紧盯施工队进驻、原材料供应、设备订单保障等环节，倒排工期，保证4月底前项目设备安装到位。要夯实部门工作

责任，明确专人，细化台账，压实任务，坚持周督导、周通报制度，严格按照台账推进项目建设。要统筹推进，做到污染防治攻坚与疫情防治工作相结合，安全、积极、稳妥推进各项建设。

**郾城区三项措施破解拆迁扬尘管控难题** 一是规范标准。拆迁时用雾炮和洒水车在挖掘机两侧不间断对拆迁部位进行洒水，最大限度做好压尘、降尘措施，减少拆迁过程中产生的扬尘污染。二是精细运输。渣土运输必须采取湿法作业，施工便道两侧安装喷淋装置，定时进行洒水降尘，进出车辆一车一洗，装载必须达到“无外露、无遗撒、无高尖、无扬尘”要求，否则一律不得上路。三是常态督查。采取日查与夜查、明查与暗查相结合等方式，确保监管督导无死角、无盲区。对不按要求的工地，立即责令停工；对装卸渣土不湿法作业、运输过程封闭不严、抛洒滴漏的渣土车一律不准上路运输，彻底整治影响大气质量的行为。

**源汇区委书记王继周、区长王凯杰实地督导污染防治攻坚工作** 3月4日，源汇区委书记王继周到唐江河生态水系建设项目施工现场实地察看项目建设情况，督导环保措施落实工作，并现场办公研究解决问题。王继周要求，一要严格落实施工工地疫情防控措施，确保工地安全。二要统筹协调，正确处

理项目建设和环境保护之间的关系，严格按照“六个百分百”要求防控施工、运输等环节扬尘污染，确保各项环保措施落实到位。**三要**加快推进项目施工进度，倒排工期，科学施工，安全生产，打造精品民生工程。**四要**增强服务意识，帮助协调解决防控物资、施工环境营造等问题，为项目建设创造良好条件。

3月3日，源汇区区长王凯杰到区实验小学分校、泰华工业园、唯是美医美产业园、伟光汇通文化食品小镇、水利厅家属院等项目建设工地，实地督导检查疫情防控和扬尘管控工作。王凯杰要求各相关责任单位和项目方要认真落实市委市政府关于工程建设项目复工复产工作安排部署，在严格落实建设工地疫情防控及扬尘治理、安全生产等措施的前提下，倒排工期，细化台账，全面加快项目建设进度。施工单位要实施精细化管理，文明施工，严格落实“6个100%”要求，设置封闭式围挡，出入口、场内施工作业道路要硬化，建筑垃圾等必须集中分类堆放、严密覆盖，要建立定时洒水清扫制度等工作。各相关职能部门要统筹抓好工程进度与污染防治，主动跟进服务，及时了解项目方需求，积极帮助排忧解难，确保各项建设顺利推进。

**示范区党工委书记王彦民主持召开污染防治攻坚工作会议** 3月9日上午，城乡一体化示范区党工委书记王彦民主持

召开污染防治攻坚工作会议，对2020年污染防治工作进行安排部署。王彦民强调，2020年是污染防治攻坚专项行动的决胜之年，要清醒地认识到当前面临的严峻形势，持之以恒推进污染防治攻坚工作落实。一是**压实责任，科学部署**。紧盯省市2020年生态环境工作重点任务，精心谋划全年污染防治攻坚工作方案，凝心聚力，履职尽责，按照“一盘棋”思想以最严厉的管控措施，推动各项工作有序开展。二是**重拳出击，精准发力**。不断强化“三散”污染治理、柴油货车污染治理，持续提升重污染天气应急应对能力和监测监控能力；推进河流断面监测和饮用水源地保护，巩固提升黑臭水体治理成效，建立碧水保卫战长效机制；加强土壤监测和建设用地风险管控，抓好固废危废处理及工农业用地污染防治，全面提高生态环境质量。三是**全面督导，严格落实**。督促各工地、企业主动响应管控要求，积极履行环保责任，督导组要全程跟踪，精密调动，对落实应急管控措施不到位的，督促其立即整改，对拒不整改的从严处理，做到督在实处，查在要害。

**西城区召开复工工地疫情管控及扬尘治理工作推进会**  
3月7日下午，西城区管委会副主任黄安伟主持召开建筑工地疫情管控及扬尘治理工作推进会，安排部署复工工地疫情管控和扬尘治理工作。会议要求各施工项目要落实扬尘管控责任，

严格按照“六个百分百”扬尘治理标准进行施工，提高精细化管理水平，扬尘问题凸显的项目，要认真梳理，列出问题清单，按时保质保量整改到位。要强化协作联动，严格落实建设、施工、监理单位的首要责任，服从调度指令，形成联防联控合力。同时，要持续落实疫情防控，做好返岗务工人员健康信息登记管理、体温测量、内部消杀等细节工作，完善各类防疫物资，真正做到复工、防疫两不误。

---

报：省环委办，省污染防治攻坚办，省生态环保督察办，市委常委，市污染防治攻坚战领导小组，市人大常委会主任、分管副主任，市政府副市长，市政协主席、分管副主席。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。

---